



7日,舷号为103的美国“特拉克斯顿”核动力导弹巡洋舰在位于土耳其伊斯坦布尔的博斯普鲁斯海峡上航行,准备进入黑海海域。新华社发

落实《南海宣言》 各方将聚首新加坡

【本报讯】中国外交部发言人秦刚7日在北京表示,中国与东盟国家将于3月18日在新加坡举行落实《南海各方行为宣言》第十次联合工作组会议,中方愿与东盟国家一道,继续致力于全面有效落实《宣言》。

在7日举行的外交部例行记者会上,秦刚表示,根据2013年落实《南海各方行为宣言》第六次高官会共识,中国与东盟国家将于3月18日在新加坡举行落实《宣言》第十次联合工作组会议,继续就全面有效落实《宣言》,加强海上务实合作交换意见,并在落实《宣言》框架下就“南海行为准则”进行磋商。

秦刚指出,去年以来,中国与东盟国家就落实《宣言》和制定“准则”保持沟通,取得积极成果。中方愿与东盟国家一道,继续致力于全面有效落实《宣言》,在此过程中稳步推进“准则”磋商。希望各方为推进上述进程创造有利氛围和条件,共同维护南海地区的和平与稳定。据外交部网站

菲律宾将升级 靠近南海基地

【据中新网3月7日电】据新加坡《联合早报》7日报道,菲律宾决定升级面向南海的一个海军基地,以便让更多海军舰艇进驻。

菲律宾海军公共关系室主任法比克6日在记者会上表示,菲律宾军方将在乌卢甘湾(Ulugan Bay)海军基地投入5亿比索开建一个海港,让更大型的军舰停泊,这是提升战斗力计划的一部分。

这个海军基地在巴拉望岛西岸,是菲律宾最靠近南沙群岛的基地。菲律宾总统阿基诺三世5月20日将到这个海军基地,为这个工程主持动工仪式。

与巴拿马断交后 委再驱逐其大使

【据新华社专电】巴拿马副外长迈拉·阿罗塞梅纳6日说,委内瑞拉政府命令巴拿马驻委大使及其他3名外交官在48小时内离境。

阿罗塞梅纳告诉记者:“我们接到来自委内瑞拉外交部发给我们使馆的通知,宣告我方4名在使馆工作的外交官为‘不受欢迎的人’。”

按照他的说法,4名遭驱逐人员为巴拿马驻委大使佩德罗·佩雷拉、代办海梅·塞拉诺及另外两名使馆人员。

本月5日,委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗5日晚宣布与巴拿马断绝外交关系并冻结一切与巴拿马的贸易和经济关系。马杜罗指责巴拿马寻求美洲国家组织召开涉委局势会议,是阴谋干预委内瑞拉内政。

陪金正恩视察 崔龙海好好的

【新华社专电】据朝中社7日报道,朝鲜最高领导人金正恩日前视察了朝鲜人民军的空军部队,人民军总政治局局长崔龙海陪同视察。

韩国联合通讯社分析说,最近两周崔龙海都没有出现在朝鲜官方媒体的报道中,引发了各种猜测和传言。崔龙海此次公开亮相破除了这些传言,对外显示了朝鲜最高领导层仍然保持稳定。

韩联社报道说,金正恩的公开活动是外界观察朝鲜政要升迁的重要“风向标”。

克里米亚公投前景难料

俄称愿意接收,乌要解散其议会

7日,俄罗斯议会上院主席说,如果克里米亚自治共和国公民在3月16日的全民公决中选择脱离乌克兰,俄罗斯愿意接收克里米亚。代行乌克兰总统职责的议长7日签署命令,终止克里米亚议会6日关于举行全民公决决定的效力。

1 俄支持克里米亚

俄罗斯联邦委员会(议会上院)主席瓦连京娜·马特维延科在7日说,克里米亚议会6日决定以公投方式决定去留的做法符合国际做法,与苏格兰计划中的独立公投类似。

马特维延科说,如果大多数克里米亚人决定离开乌克兰,俄罗斯愿意接收。法新社援引马特维延科的话报道:“我们毫无疑问支持这种选择,我们尊重克里米亚人这一

历史性选择。”

7日,乌克兰边境警卫队说,眼下在克里米亚境内的俄罗斯军队估计有3万人,是先前的两倍多。

俄罗斯先前一直否认在塞瓦斯托波尔港以外有俄罗斯军人的存在。俄官方说,俄罗斯只在塞瓦斯托波尔港有驻军,港口以外地区的武装人员虽驾驶俄军车辆,身穿俄军军装,但并非俄罗斯军人。



6日,爱尔兰都柏林,季莫申科与乌克兰前拳王、反对派领导人克利钦科亲密拥抱。东方IC供图

2 乌要终止公投效力

代行乌克兰总统职责的议长图尔奇诺夫7日签署命令,终止克里米亚自治共和国议会6日关于举行全民公决决定的效力。

图尔奇诺夫在官方网站上公布了上述命令,并宣布命令自公布之日起生效。

命令说,克里米亚自治共和国议会的决定违反了乌克兰宪法的一系列准则。根据宪法,乌克兰的主权遍及全境,现有边界内的乌克兰领土是完整和不可侵犯的。克里米亚自治共

和国是乌克兰不可分割的一部分,涉及改变乌克兰领土的问题必须通过全乌克兰的全民公决来解决。

图尔奇诺夫6日表示,克里米亚议会的决定是非法的,乌克兰议会将提出解散克里米亚议会的动议。

乌克兰克里米亚自治共和国议会6日通过决议,宣布克里米亚将以联邦主体的身份加入俄罗斯联邦,同时决定将关于该共和国地位的全民公决从本月30日提前到16日举行。

来点制裁 说点坏话

6日,欧盟领导人特别峰会决定暂停与俄罗斯有关互免签证的谈判,同时警告俄罗斯如果不尽快接受斡旋可能遭遇进一步制裁措施。对此,俄罗斯外交部7日以声明形式回击说,俄方“不接受这类制裁语言和威胁”,如果欧盟对俄制裁,俄罗斯必采取报复举动。

西方提高了抨击俄罗斯的调门,普京本人尤其成为西方舆论“轰炸”的直接目标。美联社5日称,美国前

国务卿希拉里将普京在克里米亚半岛的行动比作希特勒当年的侵略行径。美国参议员麦凯恩等多名政客支持希拉里的言论。

俄罗斯外交部6日批评美国妖魔化普京是“低级的宣传”。一些西方分析人士也认为这种做法过了头。《华盛顿邮报》6日刊登美国前国务卿基辛格的文章说,对西方来说,妖魔化普京不是政策,而只是缺少政策的托词。据新华社、环球时报

俄美航母或黑海对峙

乌克兰多家媒体传出美国航母编队向黑海开进的消息,包括“乔治·布什”号核动力航母、3艘核动力潜艇和16艘其他军舰组成的美国海军编队正在前往黑海途中。目前,美国的这支海军舰队正在穿过希腊爱琴海,会在7日进入黑海。俄美航母48小时内或在黑海发生对峙。

俄新网称,美国向黑海派出了强大的“乔治·布什”号核动力航母,意在表明美国在俄罗斯发动“入侵”时

有能力对俄军作出回应。希腊国防部消息人士5日表示,美国航母可能开赴黑海。

俄罗斯海军总司令部5日表示,美国航母将无法通过黑海海峡,因为根据黑海海峡通行的蒙特勒国际公约规定,非黑海国家的这一级别的军舰是没有权利通过黑海海峡的。而俄罗斯国际文传电讯社引用分析人士的话说,美国航母能够通过这一海峡。

据新华社、法制晚报

3 俄乌总理通电话

乌克兰临时政府总理亚采纽克7日与俄罗斯总理梅德韦杰夫通电话,这是乌克兰危机恶化以来俄乌双方高层领导人首次直接沟通。“我们已经向俄方表明,我们已经做好谈判准备,”亚采纽克说。

同日,乌克兰国防部发表声明说,依照俄乌双方军事教育双边协议,现有26名乌克兰军官在俄罗斯多所军事院校学习,他们将被立即召回。

7日,乌克兰媒体报道俄罗斯断绝与乌克兰外交关系。随

后俄罗斯外交部否认与乌断交,认为这类媒体论调有“特别挑衅”的性质。俄外交部说,这类宣传手段绝对不可接受,在基辅现政权培植公众反俄情绪浪潮的背景下,将进一步在乌克兰各地引发动荡。

正在欧洲治疗的乌克兰前总理尤利娅·季莫申科7日在与德国总理默克尔会面后说,需警惕克里米亚发生“游击战争”,她同时呼吁欧洲国家对俄罗斯实施制裁。

据新华社